

Боевой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 56 (224)

Суббота, 21 декабря 1946 года.

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа.

И. СТАЛИН.

МУДРЫЙ ВОЖДЬ И УЧИТЕЛЬ

Сегодня исполняется 67 лет со дня рождения вдохновителя и организатора наших побед Генералиссимуса Советского Союза ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

Иосиф Виссарионович Сталин (Джугашвили) - великий продолжатель дела Ленина, вожь народов СССР - родился 21 декабря 1879 г. в городе Гори (Грузия), в семье грузинского рабочего, вышедшего из крестьян. С 15-летнего возраста вступает в революционное движение. В 1898-1900 г.г. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации "Месамедиси". С 1901 г. - профессиональный революционер. Основатель ленинско-искровских организаций в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Таммерфорской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.

В период революции 1905-1907 г.г. стоит во главе закавказских большевиков, руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья. Отстаивает и мастерски развивает ленинские организационные и тактические принципы и теоретические основы большевистской партии. Ведет непримиримую борьбу с меньшевиками, анархистами и другими врагами марксизма. В 1907-1910 г.г. руководит бакинскими организациями большевиков. В 1912 г. - член ЦК партии, руководит революционной работой в России.

Непрерывно преследуемый жандармами и полицией, Сталин арестовывается и ссылается шесть раз, бежит из ссылки пять раз.

После февральской революции 1917 г., освободившей его из ссылки, Сталин - в Петрограде. Он руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует "Правду".

С мая 1917 г. - член Политбюро ЦК. Непосредственно руководит работой VI съезда партии (август 1917 г.). В октябрьские дни 1917 г. возглавляет Партийный центр по руководству восстанием. Вместе с Лениным является вдохновителем и вождем Великой



Октябрьской социалистической революции. С 1919 по 1922 г. - народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции. В годы гражданской войны вместе с Лениным строил Красную Армию, организовал разгром интервентов и белогвардейцев. В 1922 г. избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор бессменно на этом посту. После смерти Ленина ведет народы СССР по ленинскому пути.

Сталин - верный ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным создал и вырастил революционную партию нового типа - большевистскую партию.

Сталин отстаивал ленинизм в боях против предателей - троцкистов, бухаринцев и других врагов народа. Будучи гениальным теоретиком, отстаивая и двигая дальше теорию Мар-

кса - Энгельса - Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране, о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране. Обосновал программные положения большевистской партии по национальному вопросу и, позднее, разработал национальную политику советской власти. Сталин провел огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство - СССР. Сталин - творец новой Конституции СССР.

Сталин - вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного

хозяйства на социалистических началах. Под его руководством партия большевиков и трудящиеся СССР превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, создали несокрушимую оборонную мощь Советской страны.

Сталин - создатель вооруженных сил Советского Союза.

Сталин любовно растил Красную Армию, заботился об оснащении ее первоклассной военной техникой, выращивал ее командные кадры, вооружал их разработанной им передовой военной наукой. Сталин - великий стратег и полководец Красной Армии.

Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин награжден тремя орденами Красного Знамени. В день 60-летия Сталину присвоено звание Героя социалистического труда. С 6 мая 1941 г. Сталин - Председатель Совнаркома СССР. С начала Великой Отечественной войны Сталин - Председатель Государственного Комитета Обороны, Народный Комиссар Обороны СССР и Верховный Главнокомандующий. В 1943 г. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза. Сталин награжден орденом Суворова I-й степени, двумя орденами "Победа". В июне 1945 года Сталину присвоено звание Героя Советского Союза и высшее воинское звание - Генералиссимус Советского Союза.

Под мудрым водительством товарища Сталина советский народ одержал в Великой Отечественной войне историческую победу над немецко-фашистскими захватчиками. Сталин - это Ленин сегодня. С именем Сталина советский народ связывает свое настоящее и будущее, все свои достижения и победы.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Трудятся по-стахановски

Термическое отделение кузнечного цеха по выполнению производственной программы среди участков цеха занимает одно из ведущих мест.

Ежедневно стахановскими делами отличается калильщик орденоседец тов. Семикин. Он уже давно завершил годовую норму. Программа ноября им была выполнена на 350 процентов. 350-380 - вот процент его ежедневной выработки в декабре.

Не на много отстает от тов. Семикина правильщица тов. Панченко.

Хорошо справляются с заданиями калильщики т. т. Опак, Маметков, Бойко и другие.

По-стахановски трудятся бригады, руководимые т. т. Фокиным и Заборовцев.

И. Побережный.
Кузнечный цех.

Впереди графика

В цехе шасси на обработке деталей 30-15-14 и 30-13-14 грудится многостаночница комсомолка тов. Козлова. Успешно выполнив план первой декады декабря, она всеми мерами добивается новых производственных успехов. За последние дни трудности в работе увеличились. Для нормальной работы часто не хватает заготовок. По согласованию с мастером участка рабочие часы у тов. Козловой устанавливаются таким образом, чтобы избежать простоев.

Декабрьская программа будет выполнена

В ответ на обращение моторщиков в тракторном цехе развернулось соревнование за преодоление отставания, за успешное выполнение месячного плана.

18 декабря я собрал коллектив своего участка. Были обсуждены конкретные мероприятия, необходимые для того, чтобы справиться с взятыми обязательствами. Каждый мастер, каждый рабочий получил в письменном виде производственное задание до конца месяца. Товарищи Селиверстов и Чунарева, станок которых ремонтировался длительное время, обязались стахановским трудом восполнить пробел и в течение 10 дней закончить месячную программу по обработке детали 38-9.

Нет сомнения в том, что дружной работой коллектив участка успешно справится с взятыми обязательствами.

Ф. Синельников.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР 109

Выдвижение кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Коллектив нашего завода выдвинул кандидатуру Вениамина Семеновича Харитоновича

16 декабря в помещении инструментального цеха состоялось общее собрание трудящихся завода, посвященное выдвижению кандидата в состав Рубцовской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

У трибуны, украшенной многочисленными знаменами и флагами, собралось более 3 тысяч человек.

Собрание открыл председатель завкома профсоюза тов. Зинченко.

В состав президиума избираются товарищи Рубанов — директор завода, Шпилин — секретарь парткома, Зинченко — председатель завкома профсоюза, Перовский — главный инженер завода, Крамаренко — член бюро Рубцовского горкома ВКП(б), Пулягин — комсорг ЦК ВЛКСМ на АТЗ, Мельников — секретарь партбюро сталцеха, Лавриненко — мастер-орденоносец инструментального цеха, Найдовская — член завкома профсоюза, Харитонов — начальник центральной лаборатории и Яцунова — лучшая стахановка сталцеха.

Слово предоставляется главному инженеру завода тов. Перовскому.

— От имени инженерно-

технических работников предлагаю выдвинуть в состав окружной избирательной комиссии кандидатуру лучшего инженера и общественного работника завода начальника центральной лаборатории и заместителя главного металлурга тов. Харитонича Вениамина Семеновича, говорит т. Перовский. — Товарищ Харитонов за время работы на нашем заводе показал себя замечательным инженером, хорошим товарищем, преданным партии Ленина — Сталина коммунистом, активным общественником. Он много сделал для облегчения труда рабочих завода. Я думаю, что т. Харитонов достоин, которое мы ему оказываем, оправдает с честью.

Следующим выступил тов. Козлов — мастер центральной лаборатории.

— Мы, работники лаборатории, — начал он, — знаем тов. Харитонича В. С. по совместной работе с 1930 года, т. е. с начала строительства Харьковского тракторного завода. Товарищ Харитонич высококвалифицированный инженер. Он вложил много труда и энергии для усовершенствования тракторов марок ХТЗ и АТЗ, а также по созданию новой

техники на нашем заводе. Коллектив центральной лаборатории и отдела главного металлурга поддерживает предложение тов. Перовского.

От имени профсоюзной организации завода и коллектива сталцеха предложение тов. Перовского поддержали выступившие на собрании т. т. Найдовская и Яцунова.

— От имени парторганизации завода поддерживаю предложение т. Перовского о выдвижении т. Харитонича В. С. кандидатом в состав окружной избирательной комиссии, — говорит секретарь парткома тов. Шпилин. — Прозвучавший коллектив завода поддерживает кандидатуру т. Харитонича. — Выдвигая своего кандидата, коллектив завода призывает моторщиков должностно преодолеть стоящие перед нами трудности и обеспечить безусловное выполнение декабрьской производственной программы.

Общезаводское собрание постановило рекомендовать кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Рубцовского избирательного округа лучшего инженера и общественного работника завода тов. Харитонича Вениамина Семеновича.

Овладел специальностью токаря

Инвалид Отечественной войны Николай Лашко пришел в прессовый цех после продолжительной службы в Красной Армии.

Тов. Лашко начал свою трудовую деятельность в качестве кладовщика.

В первые же дни он заинтересовался работой на станках. И вскоре подал заявление о переводе его в станку. Просьба была удовлетворена.

Под умелым руководством опытного старого токаря штамповой мастерской тов. Марголина т. Лашко менее чем за месяц стал квалифицированным токарем — универсалом. Ему был присвоен 4й разряд.

Николай Лашко работает по-стахановски.

Он всегда приходит на свое рабочее место за 20—25 минут до начала работы, заточивает резцы и сверла, проверяет станок, знакомится с заданием и с чертежами по обработке деталей.

Сделать сегодня больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня — вот правило, которым с первых дней тов. Лашко руководствуется в работе. В сентябре он выполнил нормы на 100—105 процентов, а сейчас он вырабатывает уже по две нормы в смену.

Растет и заработок молодого рабочего. В сентябре он заработал 650 рублей, а в ноябре уже 850 рублей.

С. Ключков, секретарь комсомольской организации прессового цеха.

Строго контролировать расходование электроэнергии

В связи с уменьшением фонда на топливо и в целях обеспечения бесперебойной работы завода директор завода тов. Рубин 12 декабря издал приказ об утверждении новых лимитов расходования электроэнергии на декабрь для всех цехов завода.

За нарушение установленных лимитов, — говорится в приказе, — цех-нарушитель будет лишиться электричества, а начальника цеха привлечь к ответственности. Начальники цехов обязаны немедленно перестроить свою работу так, чтобы обеспечить безусловное выполнение декабрьской производственной программы.

Приказом запрещается использование электропечей для отопительных нужд. За выполнение этого пункта приказа ответственность возложена на

начальника и электромонтера цеха

Начальнику ЖКО т. Лявину предложено ежедневно прекращать по часу электроэнергии на поселок с 9 час. 15 мин. утра до 5 час. 15 мин. вечера, изъять все электронагревательные приборы мощностью свыше 600 ватт, принадлежащих одному квартирному анимателю, произвести замену в домах электроламп, превышающих 100 ватт, на 40 ватт.

Во всех предприятиях и учреждениях, расположенных на поселке, изымаются все электронагревательные приборы независимо от их принадлежности.

При самовольном подключении электронагревательных приборов виновных лишать электроэнергии сроком на 1 месяц, — записано в этом приказе.

Елочные украшения к Новому году

Меховая мастерская промкомбината ОРС*а завода приступила к изготовлению елочных украшений к наступающему Новому году.

Игрушки делаются 36 наименований. Среди них «Матрешки», «вишни», «рыбки», «самолеты», «танки», «корзинки» и многие другие.

Выполняет эту работу группа молодых работниц тт. Матейкина, Плужникова, Гершиной и др. под руководством опытного мастера т. Фейгиной. Выпускаемые ими украшения делаются умело, со вкусом, нет сомнения в том, что они принесут не мало радости нашим детям.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР

Продолжается подписка НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ „БОЕВОЙ ТЕМП“ на 1947 год

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год — — — — — 10 руб. 80 коп.
На 6 месяцев — — — 5 руб. 40 коп.

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ:

уполномоченные парторганизаций цехов и в бухгалтерии завода (главный контора, комната № 24, тов. Хорошева)

Для организующейся на заводе цинкографии требуется цинкограф на постоянную работу или в качестве консультанта.

Оплата по соглашению. Обращаться в редакцию газеты „Боевой темп“.

Темы докладов и бесед в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР

1. Конституция СССР — конституция победившего социализма.
2. Избирательная система в СССР — самая демократическая в мире.
3. Избирательный закон союзной и автономной республик.
4. Общественное и государственное устройство СССР.
5. Выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР — важнейшая задача советского народа.
6. Борьба Советского Союза за прочный и длительный демократический мир и безопасность.
7. Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед.
8. Основные права и обязанности граждан СССР.
9. Великий русский народ — вылакающая нация и руководящая сила Советского Союза.
10. Дружба народов в советском многонациональном государстве.

ЛИТЕРАТУРА:

- Сталин И. В. — Доклад о проекте Конституции СССР. Госполитиздат, 1945 г.
Сталин И. В. — О Великой Отечественной войне Советского Союза. Госполитиздат, 1945 г.
Сталин И. В. — Речь на пред-

выборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 г. Госполитиздат, 1945 г.

Сталин И. В. — Выступление на приеме в честь командующих войсками Красной Армии 24 мая 1945 г.

Сталин И. В. — Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г. Госполитиздат 1946 г.

Молотов В. М. — Речь на предвыборном собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 6 февраля 1946 г. Госполитиздат, 1946 г.

Калинин М. И. — „Могущество Советского государства“. Госполитиздат, 1944 г.

Жданов А. А. — 29-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1946 г. Госполитиздат, 1946 г.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс, гл. XII.

Конституция СССР. Конституция союзных республик.

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (больше-

виков) ко всем избирателям Госполитиздат, 1946 г.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г.

Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства союзных республик на 1946—1950 г. г.

Положения о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Ленин В. И., Сталин И. В. — О социалистическом государстве и советской демократии. ОГИЗ, 1945, стр. 110.

Карпинский В. А. — Как управляется наша страна. ОГИЗ, 1945, стр. 46.

Мишакова О. — Сталинская Конституция и советская молодежь. „Молодая гвардия“. 1946, стр. 46.

Москатов П. — Героический рабочий класс нашей родины. ОГИЗ, 1946, стр. 63.

Попова Н. В. — Советская женщина и выборы в Верховный Совет СССР. Профиздат, М. 1945, стр. 52.

Самойлов Ф. Н. — Как происходили выборы при царизме. ОГИЗ, 1945, стр. 45.

Трайнин И. — Великое сотрудничество народов СССР. „Молодая Гвардия“, 1945, стр. 62.

Карпинский — Государственное и политическое устройство СССР.